

## 致辞

### 财经事务及库务局局长出席香港证券业协会晚会致辞全文 (只有中文)

2009年11月24日(星期二)

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日(十一月二十四日)出席香港证券业协会成立三十周年纪念暨第十六届董事就职典礼晚会的致辞全文:

李主席 (William)、各位嘉宾、各位业界朋友:

很高兴获邀请担任今晚的主礼嘉宾。今日我们聚首一堂, 庆祝香港证券业协会成立三十周年的大日子。我在这里向协会致以衷心祝贺, 并祝愿协会在李耀荣主席的领导和各董事的努力下, 会务蒸蒸日上。

香港证券业协会自创立以来, 见证着香港证券市场的不断发展和进步。还记得协会在刚成立时, 香港仍有四间证券交易所(包括香港证券交易所、远东交易所、金银证券交易所及九龙证券交易所), 市场规模仍细。随着香港经济不断发展, 我们的证券市场日趋活跃, 现时已成为国际上主要的证券市场之一, 市值超过16万亿元, 每日平均成交金额达600多亿元。

香港亦是区内主要集资中心。今年头十个月, 我们的首次上市集资总额达1,072亿元, 位列世界第一。此外, 即使去年环球金融市场出现动荡, 香港证券市场上的交易活动依然有秩序地进行, 亦没有发生中介人违责事件。这实在有赖于业界的努力和遵守有关法例的成果。

近期社会上关注到上海的金融发展、中央的金融政策取态, 以至内地设立「国际板」对香港市场的影响等。事实上, 香港与上海可以分工合作, 各展所长, 为国家的金融业务发展作出贡献。例如, 香港可在配合国家的整体发展需要, 及达致互惠双赢和维护国家金融安全的原则下, 发展为国内外资金及人才汇聚的国际融资、资产管理和离岸人民币业务三大中心。

为提高我们证券市场的透明度和质素, 我们正计划于年底前就落实无纸化证券市场及把上市公司披露股价敏感资料的若干规定订为法定要求等建议咨询公众。我们期望贵会和业界的朋友能积极参与有关的咨询工作, 向我们提交意见, 以优化我们的规管制度。

香港证券业协会多年来一直就有关香港证券业的政策事宜, 积极地向政府及监管机构反映业界的意见。最近贵会率领代表团访京, 为促进内地与香港证券业的交流和合作, 贡献良多。我期望能与协会继续保持紧密合作, 为香港证券市场的持续发展而共同努力。

最后祝各位生意兴隆, 身体健康。多谢各位!

完